
VERBALE  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE  DEL 09 GIUGNO 2023  ORE 18,30 
IN MODALITÀ TELEMATICA

Il giorno 09 GIUGNO 2023 alle ore 18,30 si è riunito il Consiglio Comunale di Fidenza, con le 
modalità consentite  dal Regolamento sul Funzionamento del Consiglio Comunale approvato con 
deliberazione del Consiglio Comunale n. 14 del 21 aprile 2022.
Assiste il Segretario Generale dott. Luigi Terrizzi che provvede alla redazione del presente verbale.
Partecipano  alla  seduta  gli  assessori: Malvisi  Davide,  Amigoni  Franco,  Bariggi  Maria  Pia, 
Frangipane Alessia, Stefano Boselli.

Presiede la seduta la Presidente Rita Sartori.
       
All'appello iniziale risultano

Presenti n. 10 consiglieri:

ANDREA MASSARI
TEDESCHI MARCO
NARSETI ALESSANDRA
SARTORI RITA
SPELGATTI OMAR
ROTA GIUSEPPE
RASTELLI DAVIDE
GALLICANI MARCO
UNI GIAN FRANCO
CABASSA ANDREA

Assenti n. 7  consiglieri:

DOTTI FABIO
BUSANI FEDERICA
TOSCANI CARLO
SCARABELLI ANDREA
PARRI SAMANTHA
COMERCI GIUSEPPE 
POLLASTRI LUCA

 



O.D.G. SEDUTA DEL 09 GIUGNO 2023 ORE 18,30 

1) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. 

2) COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA. 

3) INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE. 

4) MOZIONE PROT. N. 24978 DEL 15 MAGGIO 2023, AVENTE PER OGGETTO: “PER LA 
COMPLETA COPERTURA DEL PROGETTO CONCILIAZIONE VITA - LAVORO 2023, 
FREQUENZA CENTRI ESTIVI” PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MARCO GALLICANI. 

5) ) VARIAZIONE AL DUP 2023-2025 ED AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 
2023- 2025 (ART. 175, COMMA 2, DEL D.LGS. N. 267/2000). APPROVAZIONE. 
(Relatore Sindaco) 

6)RATIFICA DELLA DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 94 DEL 4/5/2023 
AVENTE AD OGGETTO: MODIFICA AL PIANO INTEGRATO DI ATTIVITÀ E 
ORGANIZZAZIONE (PIAO) 2023/2025, SEZIONE 3.3 - PIANO TRIENNALE DEL 
FABBISOGNO DEL PERSONALE DEL COMUNE DI FIDENZA 2023/2025, VARIAZIONE 
D’URGENZA AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2023/2025 (ART. 175, COMMA 
4, DEL D.LGS. N. 267/2000). (Relatore Sindaco) 

7) EDILIZIA RESIDENZIALE A PROPRIETA' INDIVISA DELLA SOCIETA' COOPERATIVA 
GIUSEPPE DI VITTORIO IN FALLIMENTO. ACQUISIZIONE AL PATRIMONIO 
COMUNALE. ACCORDO CON VITTORIA SPV S.R.L. APPROVAZIONE E DISPOSIZIONI 
CONSEGUENTI.(Relatore Sindaco) 

8) SAREA DI PROPRIETÀ COMUNALE SITA IN FIDENZA, VIA SEGRÈ E PARTE DI VIA 
TURING, FACENTE PARTE DEL PATRIMONIO INDISPONIBILE. MODIFICAZIONE ED 
AGGIORNAMENTO DEL PIANO PER L’ALIENAZIONE E LA VALORIZZAZIONE DEI BENI 
IMMOBILI NON STRUMENTALI ALLE FUNZIONI ISTITUZIONALI. APPROVAZIONE E 
DISPOSIZIONI CONSEGUENTI. (Relatore Sindaco) 

9)) PROCEDIMENTO UNICO EX ART. 8 DPR 160/2010 E S.M.I. PER NUOVO 
INSEDIAMENTO PRODUTTIVO DA REALIZZARSI SU AREA PERIMETRATA 
ALL'INTERNO DELLA SCHEDA “07” DEL PIANO STRUTTURALE COMUNALE (PSC). 
APPROVAZIONE E DISPOSIZIONI CONSEGUENTI. (Relatore Assesore Bariggi) 

 



PUNTO N. 1: Comunicazioni del Presidente del Consiglio 
La Presidente del Consiglio informa circa le nuove modalità e sull'utilizzo della nuova piattaforma 
informatica per accedere al Consiglio Comunale. 

PUNTO N. 2: C  omunicazioni del Sindaco e della Giunta.
Il Sindaco dichiara che non ha comunicazioni da fare. 

orario di inizio 18,30 circa

PUNTO N. 3: I  nterrogazioni e Interpellanze.

In  merito  all'interrogazione  prot.  n.  22370/2023  del  28/04/2023,  avente  ad  oggetto  “richiesta 
informazioni  relativamente  ad  eventuali  procedimenti  giudiziari”  la  Presidente  informa  che  il 
Sindaco ha dato risposta, all'intera cittadinanza, per mezzo della stampa e ha inviato tramite  mail il 
riscontro ai Consiglieri richiedenti. 

Interviene il Consigliere Uni che esprime parere negativo rispetto a quanto riportato dal Sindaco nel 
proprio comunicato. 

PUNTO  N.  4  :  MOZIONE  PROT.  N.  24978  DEL 15  MAGGIO  2023,  AVENTE  PER 
OGGETTO: “PER LA COMPLETA COPERTURA DEL PROGETTO CONCILIAZIONE 
VITA  -  LAVORO  2023,  FREQUENZA  CENTRI  ESTIVI.  PRESENTATA  DAL 
CONSIGLIERE MARCO GALLICANI  (ALLEGATO 1  )

La Presidente dà la parola al Consigliere  Marco Gallicani per l'illustrazione. 

Il  Consigliere  Gallicani  da  per  letto  il  testo  della  mozione  essendo  questo  già  presentato  in 
Commissione  consiliare  e  si  sofferma  sull'emendamento.  Nello  specifico,  spiega  che  l' 
emendamento è di carattere tecnico ed è stato presentato affinché la mozione possa avere piena 
attuazione.  (Allegato 1. Prot. n.29775. 2023)  

Interviene il Segretario Generale affinché venga letto l'emendamento in tutti i suoi punti per evitare 
fraintendimenti in sede di votazione. 
La Presidente dà lettura del parere tecnico contabile e dichiara aperto il dibattito. 

Interviene il Consigliere Cabassa chiedendo delucidazioni in merito all'importo complessivo della 
spesa. 
Interviene il Consigliere Gallicani fornendo delucidazioni in merito.
Interviene, nuovamente,  il  Consigliere Cabassa disapprovando il modus operandi soprattutto in 
merito agli importi che vengono corrisposti alla fine dell'attività lavorativa presso il centro estivo. 

 



Il  Consigliere  Uni  chiede  se  possa  essere  inserito  il  proprio  emendamento  chiedendo  che  le 
graduatorie siano comunicate nel periodo di marzo anziché giugno come quest'anno.  ( Allegato 2 
prot. n. 30664.2023)  
Il Consigliere Gallicani dà lettura dell'emendamento del Consigliere Uni. 

La  Presidente  chiede  l'intervento  dell'Assessore  Boselli  che  fornisce  delucidazioni  in  merito  e 
spiega l'impossibilità di portare ad attuazione quanto previsto nell'emendamento del Consigliere Uni 
per motivi di carattere tecnico – organizzativo.  

Interviene nuovamente il Consigliere Uni chiedendo se, quest'anno, fossero stati ridotti gli importi 
per gli asili nido. 
Risponde nuovamente l'Assessore Boselli  affermando che non gli  risulta  tale  riduzione ma che 
opererà le verifiche opportune. 

La Presidente pone in votazione l'emendamento presentato dal Consigliere Gallicani. 

Presenti n. 10 consiglieri:
Astenuti:  nessuno. 
Favorevoli:  unanimi  (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Alessandra  Narseti,  Rita  Sartori,  Omar 
Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Marco Gallicani,  Gian Franco Uni,  Andrea Cabassa)
Contrari: nessuno. 

Proposta approvata con l'unanimità di 10 voti favorevoli, nessun astenuto e nessun contrario. 

Successivamente, viene posta in votazione il testo delle delibera della mozione. 

Presenti n. 10 consiglieri:
Astenuti:  nessuno. 
Favorevoli:  unanimi  (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Alessandra  Narseti,  Rita  Sartori,  Omar 
Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Marco Gallicani,  Gian Franco Uni,  Andrea Cabassa)
Contrari: nessuno. 

La mozione emendata viene approvata con n. 10 voti favorevoli unanimi, nessun astenuto e nessun 
contrario. 

Il  consigliere  Rastelli  chiede,  a  nome  di  tutta  la  maggioranza,  se  fosse  possibile  anticipare  la 
trattazione del punto n. 9. 

Il consigliere Uni chiede al Segretario Generale di constatare la presenza o meno del numero legale 
dei Consiglieri  per poter considerare la seduta valida. 

Il Conigliere Toscani fa ingresso alle ore 19,23 
N. totali presenti 11

Il Segretario Generale tranquillizza i presenti in quanto c'è  il numero legale per considerare valida 
la seduta. 

La Presidente chiede all'arch. Gilioli, Dirigente dei Servizi Tecnici, se tecnicamente sia possibile 

 



effettuare il cambiamento circa l'ordine di trattazione dei punti dell'o.d.g.
Accolto il parere favorevole dell'arch. Gilioli, la Presidente pone in votazione la modifica dei punti  
dell'ordine del giorno, ponendo il punto dell'o.d.g. n. 9 prima del punto dell'o.d.g. n. 5. 

Presenti n. 11 consiglieri:
Astenuti:  nessuno. 
Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Rita Sartori, Omar Spelgatti, 
Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Carlo Toscani,  Marco Gallicani,  Andrea Cabassa)
Contrari: nessuno. 
Non partecipe al voto: 1 (Gian Franco Uni).  

Viene pertanto disposta la trattazione del punto n. 9 al posto del punto n. 5 all'odg. 

PUNTO N.  9  che  diventa  PUNTO N.   5  :   PROCEDIMENTO UNICO EX ART.  8  DPR 
160/2010 E S.M.I. PER NUOVO INSEDIAMENTO PRODUTTIVO DA REALIZZARSI SU 
AREA  PERIMETRATA  ALL'INTERNO  DELLA  SCHEDA  “07”  DEL  PIANO 
STRUTTURALE  COMUNALE  (PSC).  APPROVAZIONE  E  DISPOSIZIONI 
CONSEGUENTI. (Relatore Assesore Bariggi) 

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola all'Assessore Maria Pia Bariggi  per 
l'illustrazione.
Viene condiviso lo schermo affinché venga compresa a pieno la trattazione del punto. 

Interviene il Sindaco che integra quanto previsto dalla deliberazione in oggetto ovvero che è stato 
scritto un accordo con le maggiori sigle sindacali affinché possano essere perseguiti 3 obiettivi: 
- buona occupazione;
- tutela del lavoro;
- qualità del lavoro.

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono: 
-il Consigliere Cabassa che chiede delucidazioni in merito al nome di una strutture e al tipo di  
sistemi che vengono utilizzati. 
- il Consigliere Uni;
-  l'arch.  Gilioli,  dirigente  dei  Servizi  tecnici,  che  offre   delucidazioni  di  carattere  tecnico  alle 
questioni poste dai Consiglieri.

Dichiarazioni di voto: 
- Interviene il Consigliere Uni che esprime mal contento circa le condizioni di lavoro dei dipendenti  
dell'outlet e pertanto,  dichiara di non partecipare al voto.
- il Consigliere Rastelli che anticipa voto favorevole e dichiara che si accerterà personalmente delle 
questioni sollevate dal Consigliere Uni.

-  Interviene  la  Presidente  del  Consiglio  che  invita  il  Consigliere  Gallicani  a  scollegarsi  dal 
collegamento in quanto alla seduta è possibile partecipare solo da fermi. 

 



- Interviene il Segretario Generale che sottolinea quanto desumibile dal Regolamento ovvero che se 
si intende partecipare alla seduta è necessario un collegamento da una postazione fissa che consente 
il corretto collegamento internet. 

-Interviene il Consigliere Gallicani che si scusa e si scollega dalla seduta Consigliare. 

Dichiarato chiuso il dibattito. 

Presenti n. 10 consiglieri:
Astenuti: nessuno.
Favorevoli: 9 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Rita Sartori, Omar Spelgatti, 
Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Andrea Cabassa);
Contrari: nessuno
Non partecipe al voto: Gian Franco Uni. 

Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno.
Favorevoli: 9 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Rita Sartori, Omar Spelgatti, 
Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Andrea Cabassa);
Contrari: nessuno
Non partecipa al voto: Gian Franco Uni. 
Contrari: nessuno

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N. 6:    VARIAZIONE AL DUP 2023-2025 ED AL BILANCIO DI PREVISIONE FI-
NANZIARIO 2023- 2025 (ART. 175, COMMA 2, DEL D.LGS. N. 267/2000). APPROVAZIO-
NE. 

Il  Presidente  dispone la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  al  Sindaco  Andrea  Massari   per 
l'illustrazione.

La  Presidente apre il dibattito e intervengono:
Nessun Intervento. 

Dichiarazioni di voto: 
Nessuna dichiarazione di voto. 

Presenti n. 10 consiglieri:
Astenuti: nessuno. 
Favorevoli: 8 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Rita Sartori, Omar Spelgatti, 
Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo)
Contrari: 2 (Gian Franco Uni, Andrea Cabassa)
Proposta approvata con 8 voti favorevoli, 2 contrari e nessun astenuto. 

La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità :
Presenti n. 10 consiglieri:

 



Astenuti: nessuno. 
Favorevoli: 8 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Rita Sartori, Omar Spelgatti, 
Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo)
Contrari: 2 (Gian Franco Uni, Andrea Cabassa)
Proposta approvata con 8 voti favorevoli, nessun astenuto e 2 contrari. 

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N. 7: 
RATIFICA DELLA DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 94 DEL 4/5/2023 
AVENTE AD OGGETTO: MODIFICA AL PIANO INTEGRATO DI ATTIVITÀ E ORGA-
NIZZAZIONE (PIAO) 2023/2025, SEZIONE 3.3 - PIANO TRIENNALE DEL FABBISOGNO 
DEL PERSONALE DEL COMUNE DI FIDENZA 2023/2025, VARIAZIONE D’URGENZA 
AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2023/2025 (ART. 175, COMMA 4, DEL 
D.LGS. N. 267/2000). (Relatore Sindaco) 

Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  al  Sindaco  Andrea  Massari  per 
l'illustrazione.

Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
Nessun intervento. 

Dichiarazioni di voto: 
Nessuna dichiarazione di voto. 

Presenti n. 10 consiglieri:
Astenuti: nessuno. 
Favorevoli: 8 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Rita Sartori, Omar Spelgatti, 
Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo)
Contrari: 2 (Gian Franco Uni, Andrea Cabassa)
Proposta approvata con 8 voti favorevoli, nessun astenuto e  2 contrari. 

Proposta approvata.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Favorevoli: 8 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Rita Sartori, Omar Spelgatti, 
Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo)
Contrari: 2 (Gian Franco Uni, Andrea Cabassa)
Proposta approvata con 8 voti favorevoli, nessun astenuto e  2 contrari. 

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N.8: EDILIZIA RESIDENZIALE A PROPRIETA' INDIVISA DELLA SOCIETA' 
COOPERATIVA  GIUSEPPE  DI  VITTORIO  IN  FALLIMENTO.  ACQUISIZIONE  AL 
PATRIMONIO COMUNALE. ACCORDO CON VITTORIA SPV S.R.L. APPROVAZIONE 
E DISPOSIZIONI CONSEGUENTI.(Relatore Sindaco) 

Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  al  Sindaco  Andrea  Massari  per 
l'illustrazione.

 



L'arch. Gilioli, Dirigente dei Servizi Tecnici,  indica la seguente integrazione alla delibera ovvero 
inserire alla “ via Santi n. 5” i seguenti e ulteriori numeri civici “n. 6,7 e 8”. 

Il Segretario Generale comunica che provvederà alla rettifica del punto. 

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono:
- del Consigliere Rota. 
- Il consigliere Uni;
- il Consigliere Rastelli.

Intervengono, altresì:
- Il Sindaco;
- L'arch. Gilioli. 

Dichiarazioni di voto: 
-del Consigliere Uni che anticipa voto contrario; 
- del Consigliere Spelgatti che anticipa voto favorevole;
- del consigliere Cabassa che anticipa voto contrario. 

Dichiarato chiuso il dibattito. 

Presenti n. 10 consiglieri:
Astenuti: nessuno. 
Favorevoli: 8 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Rita Sartori, Omar Spelgatti, 
Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo)
Contrari: 2 (Gian Franco Uni, Andrea Cabassa)
Proposta approvata con 8 voti favorevoli, nessun astenuto, e  2 contrari. 

Proposta approvata.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Favorevoli: 8 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Rita Sartori, Omar Spelgatti, 
Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo)
Contrari: 2 (Gian Franco Uni, Andrea Cabassa)
Proposta approvata con 8 voti favorevoli, nessun astenuto, e  2 contrari. 

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N. 9:  AREA DI PROPRIETÀ COMUNALE SITA IN FIDENZA, VIA SEGRÈ E 
PARTE  DI  VIA  TURING,  FACENTE  PARTE  DEL  PATRIMONIO  INDISPONIBILE. 
MODIFICAZIONE ED AGGIORNAMENTO DEL PIANO PER L’ALIENAZIONE E LA 
VALORIZZAZIONE  DEI  BENI  IMMOBILI  NON  STRUMENTALI  ALLE  FUNZIONI 
ISTITUZIONALI.  APPROVAZIONE  E  DISPOSIZIONI  CONSEGUENTI.  (Relatore 
Sindaco) 

Il  Presidente  dispone la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  al  Sindaco  Andrea  Massari   per  

 



l'illustrazione.

Il Presidente dichiara aperto il dibattito, intervengono:
- il consigliere Uni;
- il consigliere Rastelli;
- il consigliere Cabassa;
- L'arch. Gilioli che fornisce chiarimenti di carattere tecnico sul punto;

Dichiarazioni di voto: 
- del Consigliere Uni che anticipa voto favorevole. 
Presenti n. 10 consiglieri:
Astenuti:  nessuno. 
Favorevoli:  unanimi  (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Alessandra  Narseti,  Rita  Sartori,  Omar 
Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Carlo Toscani,  Gian Franco Uni,  Andrea Cabassa)
Contrari: nessuno. 

Proposta approvata con l'unanimità di 10 voti favorevoli, nessun astenuto e nessun contrario. 

Successivamente, viene posta in votazione il testo delle delibera della mozione. 

Presenti n. 10 consiglieri:
Astenuti:  nessuno. 
Favorevoli:  unanimi  (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Alessandra  Narseti,  Rita  Sartori,  Omar 
Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Carlo Toscani,  Gian Franco Uni,  Andrea Cabassa)
Contrari: nessuno. 

                                                                    ***

Alle ore 21,25 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Viene allegata la trascrizione integrale della seduta.
Nell'ottica della dematerializzazione degli atti, la seduta viene integralmente registrata su supporto 
informatico.

Il presente verbale costituisce una sintesi cartacea della registrazione archiviata e resa pubblica sul 
sito dell'Ente.

 


